

**АНДРЕЙ
ДЕРИЗЕМЛЯ**

Бронзовый призер чемпионата мира-2011 в эстафетной гонке рассказал «Сегодня» о подарке новорожденному сыну, плюсах и минусах лазерных винтовок, почему не боится ехать на Камчатку, и пообещал не заканчивать карьеру

«ПЕРВЫМ ДЕЛОМ ОДЕЛ ЯРОСЛАВА СВОЮ МЕДАЛЬ»

ЛЮБОМИР ЛУКАНОК

— Андрей, биатлонный сезон закончился, чем занимаетесь?

— Не совсем закончился. 16 апреля у нас еще будут коммерческие старты на Камчатке. Я еду. А что касается занятий после завершения сезона — отдыхаю не больше трех дней. А дальше спортзал, бассейн, футбол. Надо поддерживать форму.

— Не страшно ехать на Камчатку, после аварии на АЭС в Японии?

— Едут все страны, никто не боится. Это ж не СССР, который проводил велогонку мира после взрыва на Чернобыле. Организаторы сказали, что если будет угроза для спортсменов, то соревнования отменяют. Но пока все в норме. Я звонил своим знакомым туда, спрашивал. Говорят: нет ни паники, ни радиации.

— 27 марта в Германии прошла «Рождественская гонка», перенесенная с декабря. И какое оно Рождество перед Пасхой?



**В биатлон идут
пострелять с
настоящих винтовок,
а не с игрушечных**

— Уже не та рождественская атмосфера на арене, не тот настрой у зрителей, биатлонистов. Плюс это лазерное оружие... Мне совсем не понравилось. Когда идет боевой выстрел, одно ощущение, а тут чувство, что делаешь холостой тренаж. Ведь нет звука. А чтобы спортсмен слышал выстрел, организаторы специальным оборудованием имитировали звук боевого оружия. Но оно то срабатывало, то не срабатывало. В будущем «лазер» собираются подогнать под настоящие винтовки, чтобы при выстреле, кроме звука, была и отдача. О применении лазерной винтовки в официальных соревнованиях пока не говорят. Их хотят использовать во время разных шоу, например, можно тогда будет устраивать гонки прямо в городах, на цен-



Дериземля. К бронзовой награде чемпионата мира-2007 в спринте Андрей добавил эстафетную «бронзу» в Ханты-Мансийске-2011

тральных площадях. И никакой опасности для зрителей.

— Вы за или против лазерной винтовки?

— Плюсы — это поможет сэкономить на патронах, при перевозке оружия в разные страны не надо будет разрешений. Но все-таки больше минусов. Думаю, пострадает популярность биатлона. Ведь для начинающих пацанов — это ж какое удовольствие пострелять. Многие и приходят в биатлон лишь потому, что тут настоящие винтовки, настоящая пуля, выстрел. Потом можно перед друзьями хвастаться. А так, будет стрелять с игрушечного оружия...

— А где сейчас ваша винтовка?

— На лыжной базе в оружейке. Охрана, сигнализация, все как полагается.

— Наша мужская сборная в этом году впервые в истории выиграла медаль чемпионата мира в эстафете — «бронзу».

— У нас ровный сезон в эстафетах вышел. Просто постоянно кто-то выпадал в стрельбе — я в Австрии, ребята в Оберхофе. А на чемпионате мира все сошлось.

— От команды требовали медаль?

— Мы уже, слава Богу, отошли от этого — глупо планировать место. Один выстрел может все кардинально поменять. Поэтому перед каждой гонкой тренеры говорят не о медалях, а чтобы каждый показал результат, на который готов. А место в итоговом протоколе уже складывается от твоих показателей и от результатов соперников.

— Во время ЧМ у вас родился сын — не было желания все бросить и поехать домой?

— Желание было, но я изначально знал, что не смогу приехать домой, забрать жену из роддома. Спасибо родителям, помогли жене, купили коляску, кровать. А мне рождение сына придало больше сил.

— И вы привезли сыну замечательную игрушку — медаль.

— Да, как и обещал. Когда приехал домой, одел на Ярослава свою медаль, и мы сфотографировали его с наградой.

— Вы назвали сына Ярослав. Болельщики обсуждают, не связано ли это как-то с именем талисмана Евро-2012 — Славком.

— Да нет. Как-то мы сидели вместе, я, жена Наташа и дочь Таня, и читали книжку имен. И когда дошли до имени Ярослав, дочка говорит: «О, мне очень нравится Ярослав. Давайте так и назовем братика». Мы подумали-подумали и согласились.

— И как Таня относится к братику?

— Очень здорово. Кажется, она сразу повзрослела после рождения Ярослава. Помогает маме, читает братику книжки, соску дает, рисует ему разные рисунки и показывает. На улицу когда выходим гулять, так коляска сама возит. Мы стараемся не нагружать ее, сама ж еще маленькая, шесть лет. Но Таня



**Звонил на
Камчатку,
говорят: нет ни
паники, ни радиации**

такая помощница. Мы переживали, не будет ли ревности с ее стороны. Она немножко обижалась, когда меня не было. Ведь сыном занималась Наташа, и ей не удавалось много времени уделять Тане. А теперь, когда я приехал, то сын больше с мамой, а я уже с дочкой время провожу.

— А сами как, с пеленками на «ты»?

— Без проблем. Оставался один с Ярославом, могу и памперсы поменять и поутюжить. Для меня это лишь в удовольствие.

— Андрей, вам летом исполнится 34 года. Оксана Хвостенко прощается со спортом, увидим ли вас в следующем сезоне?

— Конечно. Есть еще желание побегать. Отпуск где-то до конца мая, а потом начинается сбор...

ДВАДЦАТКА УКРАИНСКИХ ЗИМНИКОВ В ЭТОМ СЕЗОНЕ

Лучшие результаты на соревнованиях элит-уровня: для лыжных видов — на чемпионатах и Кубках мира, для фигурного катания — чемпионат Европы и Гран-при		
2. Сергей Седнев	Биатлон (спринт)	10.12, Хохфильцен (Австрия)
2. Ольга Волкова	Фристайл (акробатика)	12.02, Москва (Россия)
2. Станислав Кравчук	Фристайл (акробатика)	19.02, Раубичи (Беларусь)
3. Александр Абраменко	Фристайл (акробатика)	17.12, Бейда Лейк (Китай)
3. Валя Семеренко	Биатлон (спринт)	4.02, Преск Айсл (США)
3. Вита Семеренко	Биатлон (инд. гонка)	9.03, Ханты-Мансийск (Россия)
4. Олег Бережной	Биатлон (инд. гонка)	16.12, Поклюка (Словения)
4. Ольга Полюк	Фристайл (акробатика)	29.01, Калгари (Канада)
4. Надежда Диденко	Фристайл (акробатика)	12.02, Москва (Россия)
4. Сергей Семенов	Биатлон (спринт)	17.03, Холменколлен (Норвегия)
5. Валентина Шевченко	Лыжи (преследование)	9.01, Валь ди Фиери (Италия)
5. Энвер Аблаев	Фристайл (акробатика)	21.01, Лейк-Плэсид (США)
7. Андрей Дериземля	Биатлон (преследование)	6.03, Ханты-Мансийск (Россия)
8. Антон Ковалевский	Фигурное катание	26.11, Париж (Франция)
9. Инна Супрун	Биатлон (спринт)	11.02, Форт-Кент (США)
10. Сергей Лысянский	Фристайл (акробатика)	17.12, Бейда Лейк (Китай)
11. Аннамари Чундак	Сноубординг (пар. слалом)	11.12, Пьемонт (Италия)
11. Елена Пидгрушная	Биатлон (преследование)	18.12, Поклюка (Словения)
11. Хиккин-Кеннеди/Шакалов	Фигурное катание (танцы)	28.01, Берн (Швейцария)
14. Лада Нестеренко	Лыжи (преследование)	9.01, Валь ди Фиери (Италия)

ВСЕ НАШИ ПОДИУМЫ

Имя	Вид спорта	Дата и Место
2. Сергей Седнев	Биатлон (спринт)	10.12, Хохфильцен (Австрия)
2. Оксана Хвостенко, Елена Пидгрушная, Вита Семеренко, Валя Семеренко	Биатлон (эстафета)	11.12, Хохфильцен (Австрия)
2. Елена Пидгрушная, Вита Семеренко, Сергей Седнев, Сергей Семенов	Биатлон (см. эстафета)	19.12, Поклюка (Словения)
2. Станислав Кравчук	Фристайл (акробатика)	12.02, Москва (Россия)
2. Ольга Волкова	Фристайл (акробатика)	12.02, Москва (Россия)
2. Станислав Кравчук	Фристайл (акробатика)	19.02, Раубичи (Беларусь)
2. Елена Пидгрушная, Вита Семеренко, Валя Семеренко, Оксана Хвостенко	Биатлон (эстафета)	13.03, Ханты-Мансийск (Россия)
3. Сергей Седнев	Биатлон (инд. гонка)	16.12, Поклюка (Словения)
3. Станислав Кравчук	Фристайл (акробатика)	16.01, Монт-Габриэль (Канада)
3. Ольга Волкова	Фристайл (акробатика)	29.01, Калгари (Канада)
3. Ольга Волкова	Фристайл (акробатика)	4.02, Дир Вэлли (США)
3. Валя Семеренко	Биатлон (спринт)	4.02, Преск Айсл (США)
3. Вита Семеренко	Биатлон (инд. гонка)	9.03, Ханты-Мансийск (Россия)
3. Сергей Седнев, Сергей Семенов, Андрей Дериземля, Александр Беланенко	Биатлон (эстафета)	11.03, Ханты-Мансийск (Россия)

● — серебряная медаль ЧМ ● — бронзовая медаль ЧМ